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«ὡς ἐπλήθυνας τὸ ἔλεός σου, ὁ Θεός· οἱ δὲ υἱοὶ τῶν ἀνθρώπων ἐν σκέπῃ τῶν πτερύγων σου ἐλπιοῦσι» (Ψαλμός, 35:8/36:8)

1  Ο Θεός αγαπά όλα τα πλάσματά Του και επιθυμεί να τους δώσει τροφή, ζωή και διαμονή πάνω στη γη. Βλέπουμε με ανησυχία, ότι εκατομμύρια 
ανθρώπων στερούνται αυτά τα αγαθά του Θεού. Πολλοί άνθρωποι μαστίζονται από πείνα, καταδίωξη και βία, έφυγαν από τα σπίτια τους και σήμερα 
βρίσκονται μπροστά από τις πύλες της Ευρώπης και της Γερμανίας. Πρόκειται για μία εντολή προς την ανθρωπότητα και προς όλους εμάς, μία εντολή 
χριστιανικής ευθύνης, να τους καλωσορίσουμε, να τους αποδεχθούμε και να τους δώσουμε ό,τι έχει προβλέψει ο Θεός για όλους τους ανθρώπους. 

2  Ο άνθρωπος είναι στο επίκεντρο όλων των προσπαθειών.  Πολλοί άνθρωποι βρίσκονται στη φυγή παγκοσμίως. Η μεγάλη πρόκληση είναι η δίκαιη 
στάση μας απέναντι σε κάθε άνθρωπο. 

  Μέσα στην κατάσταση ανάγκης που βρίσκονται οι πρόσφυγες, διακινδυνεύουν την ίδια τη ζωή τους. Είναι ανθρώπινο καθήκον να κάνουμε ό,τι 
μπορούμε για να διασώσουμε τους ανθρώπους, όταν κινδυνεύουν στη θάλασσα ή αλλού. Θα πρέπει να λάβουμε αστυνομικά μέτρα κατά τις 
συμμορίες που περιφρονούν τον άνθρωπο και ενάντια σε κάθε άλλη παράνομη δομή στο εσωτερικό και στο εξωτερικό της Ευρώπης. 

  Τα πιο αποτελεσματικά μέτρα, για να ελλατωθούν οι κίνδυνοι που διατρέχουν οι πρόσφυγες, είναι να βρούμε νόμιμες οδούς εισόδου στην Ευρώπη.  
Για το λόγο αυτό απαιτούμε νόμιμα περάσματα για όλους αυτούς που αναζητούν προστασία και χαιρετίζουμε τις συζητήσεις στη Γερμανία για έναν 
μεταναστατευτικό νόμο, που θα ανοίξει νέες προοπτικές μετανάστευσης των ανθρώπων και αναζήτησης νόμιμης εργασίας για μία καλύτερη ζωή.  

3  Η κοινωνία μας βρίσκεται μπροστά σε μία μεγάλη πρόκληση, όμως και οι δυνάμεις μας είναι μεγάλες. Είμαστε ευγνώμονες για την πολλαπλή βοήθεια 
που παρέχεται! Ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς μας, όλους αυτούς, που εθελοντικά ή επαγγελματικά, βοηθούν από την Εκκλησία, την 
κοινωνία των πολιτών, το κράτος και την πολιτική, ώστε να δημιουργηθεί ένας πολιτισμός που θα καλωσορίζει τους ανθρώπους και θα είναι 
παράδειγμα για μια υποδοχή, γρήγορη και με ανθρώπινη αξιοπρέπεια, για την εγκατάσταση των προσφύγων σε μία νέα γη. 

  Σαφώς αντιστεκόμαστε σε κάθε μορφή ξενοφοβίας, εχθρότητας ή ρατσισμού, καθώς και σε κάθε εχθρική στάση απέναντι στον άνθρωπο, 
καταδικάζοντάς την ως μη αποδεκτή. Θα πρέπει να πάρουμε στα σοβαρά τις ανησυχίες και τους φόβους των ανθρώπων, αλλά αυτά τα 
δικαιολογημένα συναισθήματα δεν θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν για τη δημιουργία μιας εχθρικής ατμόσφαιρας απέναντι στους ανθρώπους. 

4  Ως Εκκλησία διαμορφώνουμε την συνύπαρξη και τη συνοχή στην κοινωνία μας. Για το λόγο αυτό υποστηρίζουμε έναν πολιτισμό, όπου θα 
καλωσορίζουμε τους ανθρώπους και θα φροντίζουμε για την ένταξή τους, ως κεντρικό έργο των ενοριών και των εκκλησιαστικών ιδρυμάτων μας. 

5   Με ανησυχία παρατηρούμε το παρασκήνιο και τις αιτίες των προσφυγικών κυμάτων: κλιματικές αλλαγές, πολέμοι, καταδίωξη, κατάρρευση κρατικής 
εξουσίας, απόλυτη φτώχεια. Η κοινωνία μας βρίσκεται συχνά, βαθειά συνυπεύθυνη για τις αιτίες που οθούν τους ανθρώπους στη φυγή, με τις 
παγκόσμιες σχέσεις του εμπορίου, την διακίνηση όπλων και τέλος με τον καταναλωτικό τρόπο ζωής, μειώνοντας τα αποθέματα της γης. Ήρθε ο 
καιρός να μετανοήσουμε και να αποβάλλουμε αυτές τις άδικες πρακτικές από τον τρόπο ζωής μας.  

6  Εμείς στη Γερμανία έχουμε ιδιαίτερα συνειδητοποιήσει, μέσα από την ίδια μας την ιστορία, τι σημαίνει η δωρεά να δέχεσαι βοήθεια και να βρίσκεις 
ανοικτές πόρτες όταν είσαι σε κατάσταση ανάγκης.  Χωρίς τη βοήθεια αυτή που εμείς οι ίδιοι δεχθήκαμε κάποτε, δεν θα είμασταν σήμερα σε θέση να 
βοηθήσουμε με τις δικές μας δυνάμεις τους άλλους. 

  Ως ηγεσία της Εκκλησίας θέλουμε να στηρίξουμε την Ευρώπη σε κοινές δράσεις και στην ανταπόκριση των ανθρωπιστικών της δεσμεύσεων ως 
κοινότητα.  

Με τη σιγουριά, ότι οι άνθρωποι έχουν προστασία «ἐν σκέπῃ τῶν πτερύγων» του Θεού, παραθέτουμε τις ανάγκες όλων των ανθρώπων ενώπιον του Θεού 
στις προσευχές μας και Τον παρακαλούμε να μας δίδει δύναμη να ανταποκριθούμε επάξια στις νέες προκλήσεις που ανοίγονται μπροστά μας.  

Υπογράφουν οι Επίσκοποι των 20 Ευαγγελικών Επαρχιακών Εκκλησιών της Γερμανίας (EKD).


